

市中心医院精益管理改善项目获二等奖

在第十二届全国医院管理工具大会上参加竞赛

本报讯 为进一步推动医院质量管理工具的深入开展,持续提升医院品质管理水平,近日,由国家卫生健康委医政司指导,清华大学医院管理研究院主办的第十二届全国医院管理工具大会在杭州召开。

不断提升手术室工作质量,曾先后荣获河南省第一届品管圈大赛三等奖、河南省第四届多领域质量管理工具大赛二等奖等佳绩。

今年恰逢医院精益管理活动提升年,市中心医院作为河南省首家以“精益六西格玛”为质管工具参加比赛,取得里程碑式的好成绩,也为该院高质量发展留下浓墨重彩的一笔。

近年来,国家卫生健康委等部门要求,公立医院发展方式从规模扩张向提质增效转变,运行模式从粗放管理向精益化管理转变。市中心医院在“一院两区”高质量发展的背景下,对标细则,实施精细化管控,用效率换空间。

手术室作为市中心医院重要平台科室,其工作质量、效率及流程优化,在整个医院运营中占据相对重要的地位。经过前期试点和系统调研,该院手术室以首台开台时间和接台各环节衔接时间作为重要管控点,制定一系列管理策略,以持续提升手术室运营效率。

活动伊始,市中心医院开展“新外科工作模式”试点工作,督导各临床科室提高首台开台准时手术麻醉系统数据提取、视频监控复核等方式建立手术室早开台质控监督管理体系。

为了更好地配合此项工作,相关医护人员早交班时间前移,通过增加术前准备专职岗、保洁呼叫系统、麻醉

护士跟台制度等一系列措施来优化麻醉和护士准备流程,有效缩短麻醉和手术准备时间,打造手术室高效团队。同时更新手术部位标识管理制度,自主设计个性化手术标识印章,确保手术医生更加快速正确标识手术部位。

市中心医院还全面建立医护人员行为管理系统,以智能门禁自动识别工作人员身份,以智能柜自动进行手术衣鞋的发放与回收;在衣、鞋内置芯片,对人员行为轨迹全监控。与HIS系统对接手术排程,自动统计员工出勤时长,便于管理人员快速全面掌握信息。

(陈延变)

市二院砥砺前行新档案



市二院主办市第九届心血管重症及介入研讨会

本报讯 11月16日,新乡市第九届心血管重症及介入研讨会在新乡市第二人民医院(以下简称市二院)举行。此次研讨会由市二院主办,旨在进一步提高我市心血管内科、全科医学科及老年科医务人员的心血管疾病诊治、危重症救治及介入治疗水平,同时加强各医院之间的学术交流与协作。

会上,市二院副院长闫吉霞致开幕词。她对与会嘉宾和专家学者的到来表示热烈的欢迎,介绍了本次研讨会的主题和目的。闫吉霞表示,心血管疾病是当前威胁群众生命健康的主要疾病之一,提高心血管疾病诊治水平,加强学术交流与协作,对于推动我市医疗卫生事业的发展具有重要意义。

会上,市二院副院长闫吉霞致开幕词。她对与会嘉宾和专家学者的到来表示热烈的欢迎,介绍了本次研讨会的主题和目的。闫吉霞表示,心血管疾病是当前威胁群众生命健康的主要疾病之一,提高心血管疾病诊治水平,加强学术交流与协作,对于推动我市医疗卫生事业的发展具有重要意义。

会上,市二院副院长闫吉霞致开幕词。她对与会嘉宾和专家学者的到来表示热烈的欢迎,介绍了本次研讨会的主题和目的。闫吉霞表示,心血管疾病是当前威胁群众生命健康的主要疾病之一,提高心血管疾病诊治水平,加强学术交流与协作,对于推动我市医疗卫生事业的发展具有重要意义。

在为期一天的会议中,多位专家学者就心血管重症及介入治疗领域的热点问题进行了精彩的演讲。其中包括“导管消融术在房颤合并心衰病人中的应用”“晕厥指南解读”“2024年中国高血压防治指南解读”“冠脉痉挛”“从Guyton曲线看重症CVP管理目标”“欧洲心脏病最新指南更新解读”“2023血脂指南血脂管理策略”等内容。

除了专家学者的精彩演讲外,本次研讨会还特别安排了5位临床医师进行典型病例分享。5位临床医师结合自己在实际工作中遇到的实际病例,详细介绍了病例的病史、临床表现、辅助检查及诊断治疗过程,并分享了自己在治疗过程中的心得体会和经验教训。

在病例分享环节结束后,专家们对每位临床医师的病例进行了现场点评。专家们针对病例中的诊断思路、治疗方案及预后评估等方面进行了深入的剖析和讨论,并提出了建议和改进措施。

与会人士纷纷表示,通过这次研讨会,不仅学到了最新的心血管疾病诊治技术和方法,还提供了一个与同行交流和学习的平台,使他们有更多的机会接触到前沿的学术信息和实用的临床经验。

(闫兴慧)

市二院科普宣教团队走进封丘县石碑村开展健康科普活动

本报讯 为近日,新乡市第二人民医院(以下简称市二院)科普宣教团队走进封丘县应举镇石碑村,开展“千人百场”健康科普走基层活动。

市级科普专家、药理学临床药师刘淑,以《“消炎药”,你不知道的那些事》为题,为村民讲解了常用抗菌药物的合理使用,通过浅显易懂的语言表达,将安全用药知识传授给老百姓。

药理学部主管药师田琳琳以《这些药物,切忌突然停药》为题,为村民科普了降压药、降糖药等常用药的科学用药知识。她呼吁村民们要遵医嘱用药,身体不适要及时就医,切勿自行停药或减药。

消化内科主任张松龙、心胸胸外科主任程富兵,为现场村民进行义诊。两位专家热情接待每一位群众,认真倾听病情,仔细询问病史,耐心解答疑问,针对不同的症状给予专业的治疗建议和康复指导,并提供合理的诊疗方案。两位专家还从饮食控制、生活习惯、科学用药等方面,倡导村民们养成健康的生活方式。

此次“千人百场”健康科普走基层活动,切实为基层群众带去了丰富的健康知识,增强了他们的健康意识,提高了他们的健康素养水平。

(朱炯楷)

市中心医院以CT定位超微创治疗破解难题

本报讯 一位耄耋老人患早期肺癌不宜做传统手术和化疗,市中心医院东院区胸外科以CT精准定位射频消融术破解了治疗难题。

近日,一位耄耋老人总是感觉胸部隐隐作痛,在市中心医院进行CT检查后,发现肺部有个3cm的肿瘤。经过进一步的详细检查,没有发现其他部位的转移,肺穿刺活检诊断为鳞癌。

对于早期肺癌,胸腔镜微创手术通常是首选。然而,由于患者年龄较大,且患有糖尿病和肾功能不全,传统手术切除的风险高,即便是化疗,患者身体也不见得可以承受。

面对老人的病情,市中心医院东院区胸外科的肺癌治疗团队主任医师陆江,提出采用CT精准定位射频消融术作为首要治疗方案。射频消融术是利用CT影像技术对患者的肺部肿瘤进行精准定位,使消融针能够准确进入肿瘤内部,随后通过射频消融技术在肿瘤组织中产生高温,从而使肿瘤细胞凝固坏死。

手术如期进行,经过精准手术操作,手术非常顺利,老人体内坏死的肿瘤周围形成大约1cm的磨玻璃密度的“包围圈”,证明消融范围完全覆盖到肿瘤组织的每一个角落。CT精准定位

射频消融术不需要全身麻醉和气管插管,避免了麻醉药对肝肾功能的损害和气管插管可能造成的气管损伤、肺部感染等并发症。手术仅需要打点局麻药和止痛药,手术时间大约半小时。创伤较小,恢复较快,痛苦甚至比化疗还轻,对于不能接受手术治疗的早期肺癌,或者年老体弱不愿化疗的

肺癌患者来说是一个新的选择。对于老人的下一步治疗,该团队将对患者进行免疫治疗,以期进一步提高治疗效果。

市中心医院东院区胸外科的个性化的超微创治疗,不仅为患者带来了生的希望,也为肺癌治疗领域注入了新的活力。

(卢家奇)



组织开展主题党日活动的

本报讯 11月14日,市卫生健康委驻封丘县毋寺村工作队,组织村“两委”干部、党员、村民代表赴获嘉县、新乡县开展了一次别开生面的主题党日活动。

通过实地观摩、交流经验,拓宽发展视野,汲取奋进力量,助力乡村振兴。当日上午,工作队带领毋寺村一行人来到获嘉县中和镇北街村,观看了北街村人居环境整治提升纪录片,参观了“三通一规范”建设、共享菜园、布艺车间和销售直播间。在获嘉县中和镇小营村,工作队带领毋寺村一行人认真听取了小营村村“两委”干部解说“和美乡村”建设方面的典型做法、经验,参观了生物转盘污水处理终端。

下午,工作队带领毋寺村一行人来到新乡县七里营镇刘庄村,参观了史来贺纪念馆,对“坚定信念、共同富裕、一心为民、勤俭创业”的史来贺精神有了更深刻的理解和领会。在新乡县七里营镇曹庄村,一行人详细学习了村庄规划、乡村振兴、“五星”支部创建、人居环境整治、乡村治理等工作经验和特色亮点,与曹庄村支部书记现场交流,并走进村办企业参观生产工艺和产品。(霍海伟)

新乡职业技术学院组织开展无偿献血活动

本报讯 11月14日~15日,新乡职业技术学院组织开展“以奉献之名,成就爱与奇迹”为主题的无偿献血活动,传播公益力量,弘扬无私奉献的志愿精神(如图)。

为进一步调动教育工作者和青年学生参与无偿献血的积极性和主动性,新乡职业技术学院联合市中心血站宣讲团以“热血河南、青春力量”为主题宣传无偿献血知识,与师生互动交流,答疑解惑。在前期多方面的动员努力之下,许多师生踊跃报名参加献血,挽救生命。

据统计,本次献血活动成功献血235人,累计献血量达78340毫升。(血站文/图)



体重管理年暨健康素养提升三年行动专家库名单

近日,新乡市卫生健康委员会等12部门共同启动实施体重管理年暨健康素养提升三年行动。为加强行动的科学性,增强行动效果,特成立专家库,名单现予公布。

公共卫生与健康生活方式

周志强	男	副主任医师	新乡市疾病预防控制中心	健康教育
梁爽	女	主管技师	新乡市疾病预防控制中心	消毒检验
刘丹	女	主管技师	新乡市疾病预防控制中心	病媒生物
孙婧雅	女	主管技师	新乡医学院第二附属医院	健康管理
高瑞函	女	主管技师	封丘县疾病预防控制中心	健康教育
许朝辉	女	主管技师	封丘县疾病预防控制中心	健康教育
张建新	女	主管技师	封丘县疾病预防控制中心	健康教育
任世魁	男	主治医师	延津县石婆固镇卫生院	健康教育
朱兴静	女	主管技师	辉县市人民医院	健康教育
郭艳玲	女	副主任护师	辉县市中医院	健康教育
周蕾	女	护士	卫辉市中医院	健康教育
倪智娟	女	护士	新乡医学院第一附属医院	健康教育

传染病防控

李明瑛	女	副主任医师	新乡医学院第一附属医院	结核病
孙婷婷	女	主治医师	新乡市第一人民医院	消化
程栋	男	副主任技师	新乡市疾病预防控制中心	传染病
张凤佩	女	主管技师	新乡医学院第一附属医院	慢病管理
张玮	女	护士	新乡市传染病医院	传染病

慢病防治

刘焱	女	副主任护师	新乡市中心医院	肿瘤
郭丽娟	女	主管技师	新乡市第一人民医院	神经
马培慧	女	主治医师	新乡市第一人民医院	呼吸
宋琼	女	主管技师	新乡市第一人民医院	肾病
李长红	女	主治医师	新乡市第一人民医院	风湿免疫
宋宇	女	主管药师	新乡市第二人民医院	心血管
王文娜	女	主治医师	新乡市第二人民医院	消化
闫梦龙	男	主治医师	新乡市第二人民医院	心血管
李明楠	女	副主任护师	新乡市中心医院	心血管
杜慧丽	女	主管技师	新乡市中心医院	肿瘤
王丽媛	女	主管技师	新乡市中心医院	肿瘤/骨病

王玉霞	女	副主任护师	新乡市中心医院	肾病
王腾腾	女	主管护师	新乡市中心医院	肿瘤
刘燕昊	男	主治医师	新乡市中心医院	心血管
温颖	女	主管护师	新乡市中心医院	肿瘤
朱东宁	女	主管护师	新乡市中心医院	老年
杨轶	女	主管护师	新乡市中心医院	消化
许鹏毅	女	主管护师	新乡市中心医院	肿瘤
王瑜	女	主管护师	新乡医学院第一附属医院	甲状腺乳腺
王迪	女	副主任医师	新乡医学院第一附属医院	内分泌
刘艳霞	女	主任医师	新乡医学院第一附属医院	神经
陈小双	女	主治医师	新乡医学院第一附属医院	血液
牛瑶	女	副主任医师	新乡医学院第三附属医院	内分泌
曹旭	女	副主任医师	新乡医学院第三附属医院	内分泌
刘伯语	男	副主任医师	新乡医学院第三附属医院	内分泌
王锐	男	副主任医师	河南省荣军医院	神经
吴晶莹	女	副主任医师	新乡市市直机关医院	全科
王华	女	主治医师	新乡市市直机关医院	全科

老年人健康

梁浩	女	主管护师	新乡市第一人民医院	健康教育
田少娟	女	主管护师	新乡市中心医院	骨病
何潇	女	主管护师	新乡医学院第一附属医院	健康教育
李亚军	男	副主任医师	新乡医学院第一附属医院	疼痛
张可宁	男	执业医师	原阳县中医院	骨病
刘宁	男	主治医师	延津县妇幼保健院	骨病
王慧慧	女	主管护师	新乡卢氏骨科医院	骨病
范志丽	女	主管护师	新乡市第四人民医院	泌尿

儿童青少年健康

刘煜龙	男	主治医师	新乡市第二人民医院	口腔
董雪梅	女	副主任医师	新乡医学院第三附属医院	口腔
贾琳婧	女	主管护师	新乡医学院第三附属医院	儿童康复
周创新	男	主治医师	延津县中医院	全科
段莉娟	女	主治医师	封丘县司徒卫生院	口腔

心理卫生健康

张建宏	男	主任医师	新乡医学院第二附属医院	精神卫生
-----	---	------	-------------	------

刘旭	男	副主任医师	新乡医学院第二附属医院	精神卫生
李静	女	主管护师	新乡医学院第二附属医院	精神卫生
常委会	男	主治医师	新乡医学院第二附属医院	精神卫生

中医药科普

姜政驰	男	副主任中医师	新乡医学院第三附属医院	中医
李素娟	女	主管护师	新乡医学院第一附属医院	中西医结合
马国清	女	主治中医师	新乡医学院第三附属医院	中医
贾梦雨	女	主治中医师	新乡医学院第三附属医院	中医
闫喜凤	女	主治中医师	新乡医学院第三附属医院	中医
张蕊	女	主治中医师	新乡医学院第三附属医院	中医
程蕊	男	主治中医师	新乡医学院第三附属医院	中医
王真真	女	主治中医师	新乡市中医院	中西医结合
王喜燕	女	主治中医师	新乡市中医院	针灸推拿
程晓飞	男	主治医师	河南宏力医院	中西医结合

营养健康与合理用药

李艳丽	女	副主任医师	河南科技学院医院	全科
张蕾	女	副主任医师	新乡医学院第二附属医院	营养
刘薇	女	主管药师	新乡市第二人民医院	药学
秦政飞	女	药师	卫辉市人民医院	康复
晁稳	男	康复治疗师	原阳县中医院	康复
郭锦	女	主管药师	辉县市人民医院	药学
臧博星	女	护士	封丘县中医院	肾病

体育锻炼技术指导

施文菊	女	新乡市体育中心	初级运动处方咨询师
苏艳玲	女	新乡市广场舞协会	国家级社会体育指导员
罗恩启	男	新乡市健身气功协会	国家级社会体育指导员
陈家强	男	新乡市太极拳协会	国家级社会体育指导员